MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO DE ADMISSAO AO CURSO DE
FORMACAO PARA INGRESSO NO CORPO AUXILIAR
DE PRACAS DA MARINHA / CP-CAP/2018)

ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAO DE
CALCULADORA PADRAO NAO CIENTIFICA

EDIFICACOES




QUESTAO 1

Em caso de choque elétrico em ganteiro de obras, qual € a
atitude a ser cbservada para soltar um trabalhador da rede
elétrica, caso ndo seja possivel desligar a chave geral?

(A) Puxar o acidentado pelas maos.

(B} Deitar o acidentado de costas.

{C} Aplicar massagem cardiaca,

(D) Fazer um tomiguete no brago atingido.
(E) Utilizar madeira seca como alavanca.

QUESTAD 2

Considerando a ABNT NBR 6492 - Representacao de
Projetos de Arquitetura e os principios basicos da
construgdo, assinale a2 opgd0 que apresenta a
denominagdo dos elementos A e B representados abaixo,
respectivamente.
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{A) Vigae verga.

{B) Verga e pilar.

{C) Verga e peitoril.

(D) Contraverga e peitoril.
(E) Viga e pilar.

Prova: Amarela
EDIFICACQES

QUESTAO 3

Correlacione as curvas de nivel com os petfis. e assinale a
opgéo que corresponde & sequéncia correta,
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(A (A un (V) (V)
(B) (1) (V) {Iv) () ID)
(©) (1) (I (V) (V) (1)
©) IR (v) (V) {1y (I
(B) () (V) (v) () ()

QUESTAO 4

Assinale a opg3o que NAO apresenta um dos principais
fatores que afeta a retrag&o por secagerm do concreto.

{A) Fluéncia.

(B} Relag&o aguarcimento,
(C) Adigbes e aditivos.

(D} Tempo e umidade.

(E) Agregado,
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QUESTAO 5

Considerando oS principais sistemas de
impemeabilizacao existentes, correlacione o tipo de
impermeabilizacdo mais adequado a cada situagdo e
assinale a seguir a opcao carreta.

TIPO DE IMPERMEABILIZAGAO

I- Manta asfaltica

[I- Pintura epdxi

-  Argamassa polimérica semiflexivel
M- Manta de PEAD

SITUAGAO

{ ) Reservaidrio de produto quimico.
{ ) Aterro sanitario.

{ ) Cobertura de edificagao.

( ) Pogo de elevador,

(A) Il (IV) {1y (I
(B) (In {1) (V) (i)
(C) (V) Q) {y
(D) (I (IV) (1) ()
E) O (v) (I

QUESTAO 6

Analise a figura abaixo.

Calcule a quantidade de revestimento de borda da piscina
(soleira) representada na figura acima, considerando =3
e assinale a op¢éo correta,

(A) 23m
(B) 25m
(€) 28m
(D) 32m
(E) 34m

Prova: Amarela
EDIFICAGOES

QUESTAO 7

Assinale a opgao que apresenta a altura maxima para
atividades em que haja risco de queda do frabalhador,
sem o uso ds cinto de seguranga.

(A} 1.2m
(B) 1,5m
(C) 2,0m
(D} 2.2m
(E) 2,5m

QUESTAO 8

A elaboragdo de uma planitha orgamentaria requer do
prefissional o conhecimento de conceitos basicos, a fim de
que sejam evitadas falhas na obtengdo de valores
previstos para a conclusdo do empreendimento. Sendo
assim, assinale a opcdo que apresenta a definigio de
curva ABC.

{A) Grafico demonstrando a participagdo percentual de
cada componente de custo ne valor total da obra.

{B) Distribuigio da execugado dos servigos no periodo de
duragao do empreendimento.

(C} Gréfico representande ¢ avango flsico em
porcentagem ou o financeiro em unhidades
monetarias.

(D} Relagdo de todos os servicos atinentes a obra,
acompanhados dos respectives quantitativos.
(E} Velor das despesas indiretas e do lucro da empresa,
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QUESTAO 9

A patologia pode ser entendida como a parte da
engenharia que estuda os sintomas, © mecanismo, as
causas e as origens dos defeitos nas construgbes civis, ou
seja, & o estudo das partes que compdem o diagndstico do
prebiema. Correlacione a manifestag3e tipica de uma
estrutura ao seu diagnostico correto e assinale a opgao
correta.

MANIFESTAGAQ

I Cavitagéio da parte submersa de uma galeria de
aguz.

Il- Pilares cisalhados e gom armadura exposta apds uma
situagdo de incéndio.

- Pungéo.

V- Fissuras de flexao em laje,

DIAGNOSTICO

( ') Excesso de carga concentrada.

( ) Desforma precoce.

{ ) Velocidade excessiva do liquido.

( ) Dilatagdo térmica excessiva do
estrutural.

(A (Ih () (V) (1)
(8) (1) 1y () €1y
(C) (uny (Ivy ) (1
() (V) {1y (11 1)
(E) (V) () 1y (1)

componente

QUESTAO 10

S80 caracter/sticas de um solo com maior indice de
compactagéo:

(A) menor permeabilidade e menor indice de vazios.

(B) maior peso espacifico do gréo e maior saturagao.

(C) maior permeabilidade & malor saturagao.

(D} maior indice de plasticidade & menor permeabilidade.
(E) menor Indice de plasticidade e maior saturagio.

QUESTAO 11

O ponto temperariamente localizado e marcado a fim de
se esfabelecer a elevagado ou posicdo de um instrumento
de levantamento em uma nova estaggo denomina-se:

(A) Referéncia de nivel,
(B) Azimute.

(C) Ponto de referéncia.
(D) Ponto de reversdc.
(E} Ponto de partida.

Prova: Amarela
EDIFICAGOES

QUESTAO 12

Tendo como referéncia a ABNT NBR 6118 - Projeto de
estrufuras de concreto-procedimento e sabendo que a
agressividade do meio ambiente esta relacionada as
agdes fisicas e quimicas que atuam sobre a estrutura de
concreto, assinale a opgdo que apresenta os riscos de
deterioragdo em que a superestrutura do cais de
afracagéo e as estruturas das edificagdes em sua
retrodrea estdo submetidas, respectivamente.

{A) Elevado e grande.

{B) Madio e grande,

{C) Grande e elevado.

(D) Marinha e respingos de maré.
(E) Forte e muito forte.

QUESTAO 13

Assinale a opgéo que apresenta o name do fenémeno de
perda de estabilidade que pode ocorrer em um pilar ou em
uma viga por ocasido de sua compresséo axial, bem antes
que seja afingida a sua tenséo de ruptura 3 compressao.

(A} Torgio,

(B) Flexio.

(C) Dilatacéo.
(D) Flambagem.
(E) Compresséo.
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QUESTAO 14

Considere ¢ circuito elétrico abaixo. .

Ri1
Rz Ry

2‘\ /\f\/ B /\/\/ ol
Ra

Wy

Calcule a corrente em Ry no circuito acima ¢ assingle a
opeAo correta,

Dados: Upe=110v;
R,=60Q;

R2=20I1;

Rs=300 e

Ry=10

(A) 100A
(B) 55A
(C) 50A
(D) 33A
(E) 1,0A

QUESTAO 15

Assinale a opgdo que apresenta a efapa destinada &
concepgéo e & representacdo das informagdes técnicas
iniciais de detalhamento do projeto arquitetdnico da
edificacio ou dos espacos urbanos e de seus elementos,
instalagées e componentes, a ser realizada por
profissional habilitado.

(A) Projeto arquitetdnico.

(B) Estudo preliminar.

(C) Anteprojeto arquitetdnico.
(D) Projeto executivo.

(E) Projeto basico.

Prova: Amarela
EDIFICAGCOES

QUESTAO 16

Considere um edificio residencial com 200 moradores,
cujo consumo didrio de dgua & de 200 litros per capita.
Calcule ¢ volume minimo do reservatorio, considerando
uma capeacidade para dois dias de consumo e taxa de
15% para a reserva técnica de incéndio, e assinale a
opcéao correta.

(A) 46m°
(B) 52m’
(C) 86m?
(D) 92m?
(E) 200m?

QUESTAO 17

Considerande a ABNT NBR 16636 - Elaboragfo e
desenvolvimento de servigos técnicos especializados de
prejetos arquitetdnicos e urbanisticos, assinale & opgéo
que NAO apresenta elementos da edificagfio e seus
componentes  construtivos em  seus  aspectos
arquitetdnicos.

{A) fundagGes.

{B) coberfuras.

{C) memorial de calculo,

(D) revestimentos e acabamentos.
(E) jardins e paisagismo,

QUESTAO 18

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas

da sentenga abaixo:

“Por vidre, entende-se um produto fisicamente

obtido pelo de uma massa inorganica em
, que enrijece sem cristalizar através de um

aumento cantinuo de viscosidade,

(A) Homogéneo / resfrilamento / ebuligéo
(B} Homogéneo / resfriamento / fus&o
(C) Homogéneo / aquecimento / fusio
(D) Heterogéneo / aquecimento / fuséo
(E) Heterogéneo / resfriamento / ebuligdo
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QUESTAO 19

Analise a figura abaixo,

Caicule o volume de agua necessério para preancher a
piscina representada na figura acima, considerando m = 3
e profundidade de 1,2m, e assinale a opg&o correta.

(A) 39.600 litros
(B} 398 m*
{C) 72.000 litros
(D) 432m?*
(E) 33m?*

QUESTAO 20

A retirada das formas deve obedecer sempre & ordem e
acs prazos minimos, de acorde com o estipulado nas
prescricdes normativas vigentes e boas priticas
canstrutivas. Sendo assim, ¢ prazo minimo para a
desforma da face inferior de uma viga com 8m de vao, no
¢aso de uso de cimento Portlsnd comum, é:

{A} 3dias.
{B) 7 dias.
{C) 14 dias,
(D) 21 dias.
(E) 28 dias.

QUESTAO 21

Qual & o indice fisico diretamente determinado por meio
de ensaic de laboratério?

(A) Grau de saturagdo.

(B) Massa especifica do grio.
(C) Indice de vazios.

(D) Porosidade.

{E) Peso especifico aparente.

Prova: Amarela
EDIFICAGOES

QUESTAO 22

Assinale a opcdo que apresenta a medida de rigidez de
um maternial,

(A) Leide Hooke.

(B} Deformag¢io especifica.
(C) Coeficiente de Poisson.
(D) Modulo ds plasticidade.
(E) Mddulo de Young.

QUESTAO 23

Considere a figura abaixo.

ORI E NS

Assinale a opgéo que apresenta o diagnéstico da palologia
da figura acima.

{A) Recalque diferencial.

{B) Sobrecarga vertical concentrada.

(C) Subdimensionamento de contravergas.
(D) Subdimensionamento de vergas.

(E) Excesso de 2gua de amassamento.

QUESTAO 24

Um desenho esta em centimetros e e preciso apresenta-lo
em uma viewport que estd com o farmato em milimetros.
Sabendo-se que a escala desejada & 1/25 e que é
necessaric utilizar o comande ZOCM XP no AutoCAD,
assinale a opgdo que apresenta o comando para fazer um
zoom proporeional & escala desejada.

{A) 1/40 XP
(B) 2/5XP
(C) 5/2XP
{D) 25XP
(E) 40X%P

QUESTAO 25

Tendo como referéncia a2 ABNT NBR €120 - Projeto e
execugéo de fundagdes, assinale a opgdo que apresenta
somente fundagdes do tipo indireta ou profunda.

(A} Estaca de cencreto e tubulzo.
(B) Estaca de madeira e radier.
(C} Estaca raiz e sapata corrida.
(D) Estaca Franki e sapata isolada.
{E) Estaca hélice-continua e bloco.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 26

Considarando que determinada obra conta com 135
operdrios, calcule a quantidade minima de vasos
sanitarios e chuveiros exigida pela NR-18 - Condicdes e
Meio ambiente de Trabalho na Inddstria da Construgio,
respectivamente, e assinale a opgéo correta.

(A) 6e9
(B) %e13
() 7e6
(D) 6e13
(E) 7e14

QUESTAO 27

Um dos métodos mais utilizados para determinar a
consisténcia é o ensaic de abatimentc do concreto,
fambém conhecido como “Siump Test'. Nesse ensaio,
coloca-se uma massa de concreto dentro de uma forma
tronco-cdnica, em frés camadas igualmente adensadas.
Quantes golpes sao aplicados em cada camada?

A 7
B) 10
{€) 15
(D) 21
(E) 25

QUESTAO 28

O diagnéstico adequado e completo de uma patologia nas
construges civis & aquele que esclarece todos os
aspectos do problema, Durante uma vistoria em uma
edificacdo, foram constatados nichos (segregagio} nas
vigas, nas [ajes e nos pilares. Assinale a opg¢fo que
aprasenta um possivel diagndstico correto  dessa
manifestagdo citada.

(A) Cobrimento insuficiente.

(B) Taxa excessiva de armaduras.

(C) Concreto de resisténcia inadequada.
(D) Sobrecargas ndo previstas.

(E) Ancoragem insuficiente.

QUESTAO 29

Tendo como referéncia a ABNT NBR 6118 - Projeto de
estruturas de concreto-procedimento, assinale a opgéo
que apresenta a simbologia correta de resisténcia
caracterfstica do concreto.

(A) feu
(B} T
(C) Eq
(D} fam
(B) fs

Prova: Amarela
EDIFICACOES

QUESTAO 30

Considerando as propriedades dos agos estruturais,
assinale a op¢do que apresenta o conceito de
ductibilidade.

(A} Resisténcia ao risco e a abrasfo.

(B) Resisténcia a carregamentos repetitivos.,

(C) Capacidade do material de absorver
mecénica em regime elastico.

(D) Capacidade do material de se deformar sob a agao
de cargas.

(E) Capacidade do material de absorver energia
mecénica com deformagdes elésticas e plasticas.

energia

QUESTAO 31

Analise a figura a seguir.
P1 V1A P2  viB P3

L1 L2

V3
V4
V5

V2A vae
i i i

P4 PS5 P&
Calcule a quantidade de forma necess#ria para a
execugdo da viga V3 na figura acima, considerando que a
distncia entre os eixos dos pilares P1 e P4 & de 4,5m e
que a segio dos pilares & de 20x50cm, e assinale a opgéo
correta. (Desconsidere perdas).

Dados:
V1=V4=15cmx40cm
V3=V4=V5=20cm x50 cm
L1=L2=12¢cm

(A) 4,00m?
(B) 4,32m?
(C) 4,64m*
(D) 5,00m?
(E) 5,18m*
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QUESTAO 32

Assinale a opgao que apresenta a denominagio da
fundacéo executada por perfuragio do solo com uma
sonda ou piteira e revestimento total com camisa metalica,
realizando-se o langamento do concrete e retirada
gradativa do revestimento com simultzneo apiloamento do
concreto. '

{A) Tubul@o a céu aberto.
{B) Estaca Strauss.

(C) Estaca raiz.

(D) Estaca Franki.

{E) Estaca metdlica.

QUESTAO 33

As unidades constitutivas do sistema de esgoto sanitario
s80 canalizagbes, orgdos  acessérios, estagdes
elevatdrias, estagbes de tratamento e obras de
langamento final. Org&os acessodrios sdo dispositivos fixos
desprovidos de equipamentos mecéanicos, construidos em
pontos singulares da rede de esgofo. Sendo assim,
assinale & opg¢do que apresenta . um exemplo de orgéo
acessorio.

(A) Coletfores secundarios.

(B) Interceptores.

(C) Emissarios.

(D) Sifdes invertidos.

(E) Tubo de inspecio e impeza.

QUESTAQ 34

Considerando a ABNT NBR 6492 - Representacio de
Projetos de Arquitetura, assinale a opgao que corresponde
ao simbaolo abaixo.

(A) Terminal.

(B) Cruzeta.

(C) Valwila de retencéo,
(D} Registro de globo.
(E) Registro de gaveta.

Prova: Amarela
EDIFICACOES

QUESTAO 35

S&o elementos de captagdo e transporte do sistema de
agua pluvial, EXCETO:

(A) saretas.

(B) boca de iobo.

(C) -galeria.

(D) pogo de visita.

(E) caixa de passagem.

QUESTAO 36

Uma amostra de solo formada pela decomposigéo de
cinza vulcanica, com capacidade de absorver grandes
quantidades de agua e expandir-se até varias vezes 0 sey
volume natural denomina-se:

{A)} penedo.

{B) areia expansivel,
{C) silte.

() bentonita.

(E) areia argilosa.

QUESTAOC 37

A documentagdo que demonstra todos os detalhes
executivos referentes a estrutura e instalacbes, na exata
dimensio e localizagdo em que cada um dos servigos foi
executado, denomina-se:

(A} Projeto executivo,

(B) Caderno de Encarges de Obra.
(C) Memorial descritivo.

{D) Projeto as Built.

{E) Relatério Técnico.

QUESTAO 38

Um dos principais pardmetros a ser considerado para a
adogéo do sistema de alvenaria estrutural &:

(A) afacilidade de méo de obra.

(B} o conceito de estrutura leve.

(C) afacilidade de modificagdo arquitetdnica.
() autilizag@o de grandes vaos.

(E) aavaliagdo da altura da edificagio.
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QUESTAO 39

Assinale a opgdo que apresenta a capacidade que um
material tem de abscrver energla até a sua fratura,
correspondendo praticameante & drea sob a curva tenséo-
deformagéo, considerando uma pequena taxa da
deformagéo, ou seja, para uma condicao estatica.

(A} Tenacidade.

(B) Fadiga.

(C) Ductilidade.

(D) Viscosidade.

{E) Viscoelasticidade,

QUESTAO 40

Determine o traco do congcreto, cujo consumo dos insumos
é: cimento - 400kg/m®;, agua - 200l; agregado mildo -
B600kg/m®; e agregado gratdo - 800kg/m?®, e assinale a
op¢ao correta.

(A) 1:056:15:2
(B) 1:0,56:2:15
(C) 1:1,5:2:05
(DY 1:2:15:05
(EY 05:2:1,6:1

QUESTAO 41

Assinale a opclo que corresponde ao nome do processo
em que as superficies do concreto, expostas a condicdes
gue acarretam a perda prematura da agua de
amassamento, devem ser protegidas por meios
adequados.

{A) Desforma.

(B) Langamenio.

(C) Vibragao.

(D) tmpermeabilizagée.
(E} Cura.

QUESTEO 42

Assinale a opgéo que apresenta o nome do equipamento
utilizado para o adensamento do concreto,

(A) Regua.

(B} Aerador.
(C) Betcneira.
(D} Vibrador.
(E) Mangote.

Prova: Amarela
EDIFICAGOES

QUESTAO 43

Analise a figura abaixo.

Assinale a opgdo que apresenta corretamente os nomes
dos elementos do madeiramento do felhado representado
na figura acima.

(A) 1-Ripas, 2tergas, 3-caibros e 4-pontalete,

(B) 1-Ripas, 2-caibros, 3-tercas e 4-tesoura.

{C) 1-Cumecira, 2-tergas, 3-caibros e 4-pontalete.
(D) 1-Cumeeira, 2-caibros, 3-tergas e 4-tesaura,
(E) 1-Ripas, 2-caibros, 3-cumeeira e 4-fergas,

QUESTAO 44

Considerando uma escavagdo manual em um cantziro de
obras com rede elétrica enterrada, qual é a distancia
mlhima de seguranga da rede que o operario devera
observar?

(A 1.0m
(B) 1.5m
(C) 2,0m
(D) 2,5m
(E) 3,0m

QUESTAO 45

Considerando o uso de soffware para elaboragio de
desenhos (AUTO CAD), assinale a opgdo que apresenta o
comando para execucdo de amedondamentos ou
concordéncia entre objetos.

{A) Fillet.
{B) Chamfer.
(C) Offset.
(D) Trim.
(E} Spline.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 46 QUESTAO 49

Considerando a ABNT MBR 6492 - Representagdo de | No detalhamento de escadas, conforme usualmente

Projetos de Arquitetura, assinale a op¢do que apresenta a | adotado, duas vezes a altura do espelho mais a largura do

simbologia representada abaixo. piso & igual a 84cm. Considerando que ¢ cliente salicitou

gue o degrau tenha profundidade de 30cm, qual é ©

i B _.Mr. ‘| nimero de degraus necessarios para vencer um desnivel
de 3,4m?

| ] Ay 17

%] (B) 12
“ (C) 84

(D) 20
(E} 34
+34,25 |

N 1 | QUESTAO 50

Em uma obra foi especificado o uso do cimento Portland
_ﬂf CPII-Z, porém durante o recebimento verificou-se o

fornecimento do cimento Portfand CPII-F, Assinale a
opgdo que apresenfa esses dois tipos de cimento,

;r
I
B

respectivamente.
P L A N T A (A) Cimento Portland composto com pozolana e Cimentc
ESCALA® Porifand composto com filer.

(B) Cimento Portlfand compostc com zinco e Cimento
Portland composto com filer.

(A) Nlvel topografico. {C) Cimento Portland pezolénico e Cimente Porfland de
(B) Cota de nlvel, em planta. alto-forno.

(C) Nivel de piso, em planta, (D) Cimento Porfland composto com pozolana € Cimento
(D) Espessura da laje, em planta. Portfand de alto-fomo. .

(E) Levantamento topografico. (E) Cimento Portland resistente a sulfatos e Cimento

Porttand de salta resisténcia inicigl
QUESTAO 47

0 fendémeno que se observa no escoamento de qualquer
fluide em conduto forgade, quando o escoamento é
bruscamente interrompido, denomina-se:

(A) Golpe de Ariete.

(B) Cavitagie.

(C) Turbuléncia de Reynolds.
{D) Condugdo de Bemouille,
{E) Despressurizagio,

QUESTAO 48

Considerando que as licitagies e contratos da
Administracdo pablica sdo regulamentados pela Lei n®
£.666/93, assinale a opsdc que apresenta a modalidade
de licitag&@o a ser adotada para a contratagdo de uma obra
de engenharia cujo valor estimado é de R$ 2.156.450,00.

(A) Pregéo eletronico.
(B) Tomada de Pregos.
(C) Leildo.
(D) Convile.
(E)} Registro de Pregos.

Prova: Amarela CP-CAP/2018
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